



Odbor lidských práv a ochrany menšin

Čj. 27116-2025-UVCR

Zápis ze zasedání Rady vlády pro nestátní neziskové organizace dne 19. června 2025 od 13:00 hod.

Přítomné členky a přítomní členové za Úřad vlády ČR:

Klára Šimáčková Laurenčíková (zmocněnkyně vlády pro lidská práva a místopředsdkyně Rady vlády pro nestátní neziskové organizace).

Přítomní občanští členové:

Břeňová Martina (Nadace OSF Praha), Doubnerová Jitka (NS MAS, připojena online), Hommerová Dita (Západočeská univerzita v Plzni), Kuchyňková Iva (Charita ČR, připojena online), Miléřová Jana (Glopolis, o.p.s.), Mrázek Aleš (Asociace veřejně prospěšných organizací ČR, z.s.), Pánek Šimon (Člověk v tísni, o.p.s., připojen online), Salivar Jaroslav (Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, z.s.), Sedláček Aleš (Česká rada dětí a mládeže), Zikmundová Martina (Česká asociace streetwork, z.s.), Vonka Černá Lenka (Národní asociace dobrovolnictví, z.s.)

Přítomní členové, zástupci státní správy:

Hučínová Magdalena (MSP), Kratochvílová Lenka (MO, pověřena D. Blažkovcem), Malátová Lucie (MK, pověřena M. Němečkem), Miklušáková Marta (MPSV, pověřena P. Zdražilovou, připojena online), Pangrác Jiří (MZe, pověřený M. Antošovou Vindeman Petr (MPO, pověřený E. Muříckým), Volná Hana (MZV, pověřená K. Sequensovou, připojena online), Nováková Sádková Petra (MŽP, pověřena J. Křížem)

Nepřítomné členky a nepřítomní členové:

Fiala Petr, (předseda vlády ČR a předseda Rady vlády pro NNO), Kotalíková Jana (vedoucí Úřadu vlády ČR), Andrys Ondřej (MŠMT), Motyčka Pavel (SMO ČR), Policar Radek (MZd), Šebek Ondřej (NSA), Vokáč Petr (MV), Deverová Lenka (Horská služba ČR, o.p.s.), Jevičová Eliška (České středisko Mezinárodního divadelního ústavu), Horecký Jiří (Unie zaměstnavatelských svazů)

Hosté:

Johanovský Tomáš (MV), Kučera František (MSP, připojen online), Pýchová Silvie (předsdkyně VEU RVNNO), Novotná Jana (MO)

Za Úřad vlády ČR:

Kundrák Viktor (ředitel Odboru lidských práv a ochrany menšin, dále jen „OLP“), Mička Pavel (tajemník Rady vlády pro NNO a vedoucí Oddělení spolupráce s občanskou společností, ÚV), Fungačová Hana (Oddělení spolupráce s občanskou společností, ÚV), Mičicová Barbora (Oddělení spolupráce s občanskou společností, ÚV)

Informace k usnášeníschopnosti

K 19. červnu 2025 má Rada vlády pro nestátní neziskové organizace (dále jen „Rada“ nebo „RVNNO“) 30 členů. Rada je usnášeníschopná, pokud je přítomna nadpoloviční většina členů a

členek či případně zástupců členů, tj. 16 členů. Z celkového počtu 30 členů Rady bylo přítomno 20 členů¹. Tímto bylo ověřeno, že Rada je usnášeníschopná.

Ze zasedání se omluvil předseda Rady Petr Fiala a zasedání vedla Klára Šimáčková Laurenčíková, místopředsedkyně Rady. Zasedání proběhlo hybridní formou. Na závěr proběhlo hlasování o programu zasedání.

Schválený program zasedání:

- 1) Zahájení zasedání
- 2) Kontrola úkolů ze zasedání Rady dne 3. března 2025
- 3) Představení Analýzy neziskového sektoru ČR z pohledu rizik financování terorismu
- 4) Zapojení českého nevládního sektoru do zvýšení odolnosti české společnosti
- 5) Informace o činnosti Expertní skupiny k systémové změně financování veřejně prospěšných služeb a činností ze státního rozpočtu
- 6) Zmírnění dopadů omezení podpory ze strany vládních agentur USA na český nevládní sektor
- 7) Aktivita na podporu právního státu na národní a mezinárodní úrovni
- 8) Zapojení nevládního sektoru do přípravy budoucího programového období EU fondů
- 9) Informační blok:
 - Informace z Výboru pro EU
 - Informace z Výboru pro legislativu a financování
 - Informace z pracovních skupin
 - Informace z činnosti sekretariátu Rady a o realizaci projektů
- 10) Různé

HLASOVÁNÍ O PROGRAMU

PRO	ZDRŽEL SE	PROTI
19	0	0

Program zasedání Rady byl přijat.

1. Zahájení

Zasedání Rady zahájila místopředsedkyně Rady, zmocněnkyně vlády pro lidská práva Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková a ze zasedání omluvila předsedu Rady prof. PhDr. Petra Fialu, Ph.D., LL.M.

K. Š. Laurenčíková informovala o aktuálně dokončované nominaci 3 členů/členek za občanskou společnost a probíhá nominace nových zástupců za MMR a MF.

2. Kontrola úkolů ze zasedání Rady dne 3. března 2025

Tajemník Rady P. Mička, informoval o plnění úkolů, a to jak úkolů průběžných, tak úkolů z posledního zasedání Rady. Vzhledem k tomu, že o plnění většiny úkolů je zahrnuto v jednotlivých bodech programu, zmínil jen některé z úkolů. Zejména informoval členy Rady o končícím mezirezortním připomínkovém řízení (MPŘ) *Metodiky participace nestátních neziskových organizací v poradních a pracovních orgánech a při tvorbě dokumentů státní správy*.

3. Představení Analýzy neziskového sektoru ČR z pohledu rizik financování terorismu

¹ Počet přítomných členů se v průběhu zasedání rady měnil, ale nikdy neklesl pod úroveň usnášeníschopnosti.

K. Š. Laurenčíková informovala, že Ministerstvo vnitra (MV) připravilo materiál *72 hodin: Jak se připravit a společně zvládnout mimořádné události a krizové situace?*, který bude vložen do MPŘ. Materiál řeší, jak v mají reagovat jednotlivci/domácnosti prvních 72 hodin od vypuknutí jakékoliv krizové situace. Prostřednictvím Rady bude možné tento materiál připomínkovat.

Analýzu neziskového sektoru ČR z pohledu rizik financování terorismu představil T. Johanovský z MV. V rámci Rady Evropy působí Výbor expertů pro hodnocení opatření proti praní špinavých peněz a financování terorismu (tzv. MONEYVAL). ČR je jeho stálým členem a od poloviny letošního roku do konce roku 2026 bude probíhat 6. kolo hodnocení, jehož výsledkem bude tzv. vzájemná hodnotící zpráva. MV, Odbor bezpečnostní politiky, se v rámci boje proti praní špinavých peněz a financování terorismu zaměřilo mimo jiné i na nevládní organizace, které se mohou stát cílem či nevědomým aktérem takových nezákonných činností. Prezentace analýzy je přílohou zápisu a plná verze analýzy včetně její anglické verze bude dostupná na webových stránkách MV.

V navazující diskusi A. Sedláček upozornil, že někdy je obtížné odhalit „problémové“ zahraniční organizace, které se snaží šířit různé extrémní názory. Není zřejmé, jak zjistit, že se jedná o „rizikovou“ organizaci. T. Johanovský uvedl, že částečně se na toto dá využít [materiál o rizikových faktorech](#). Ten obsahuje desítky možných rizikových faktorů, které lze využít.

K. Š. Laurenčíková doplnila, že je třeba uvážlivý přístup v této oblasti, aby nedocházelo ke zneužití a případnému štěpení občanského sektoru na „správné“ a „nesprávné“ nevládní organizace a navrhla představil analýzu i na Radě vlády pro národnostní menšiny.

4. Představení Zapojení českého nevládního sektoru do zvýšení odolnosti české společnosti

V návaznosti na předchozí jednání Rady bylo opětovně řešeno téma intenzivnější spolupráce nevládních organizací s Ministerstvem obrany (MO). Resort má již nyní připravené aktivity umožňující různé formy spolupráce, a to v rámci přípravy občanů k obraně státu (tzv. POKOS). Podrobné představení POKOS i dalších aktivit směrem k nevládním organizacím zajistila Jana Novotná, vedoucí oddělení POKOS SOPS MO. Prezentace je přílohou č. 2 tohoto zápisu. V rámci POKOSu patří spolupráce s nevládními organizacemi mezi hlavní pilíře. Spolupráce již funguje, ale zájem MO je tuto spolupráci dále posilovat. Mezi možné formy spolupráce patří – uzavírání memorand o spolupráci, metodická pomoc při tvorbě aktivit (aby věděly, co mají předávat za informace), dotační podprogramy POKOS a PBSTAO, poskytování záštít a připravuje se i systém akreditací pro nevládní organizace.

J. Salivar upozornil na určitou dvoukolejnost práce MO a MV směrem ke vzdělávání a i nejasnost, kdo v čem vzdělává. Vyjádřil úvahu, že s tlakem na nárůst výdajů na obranu, by měly růst i tyto výdaje, ale zatím se ani nepropojují jednotlivé zdroje (na vzdělávání, na sport,...). Do budoucna je třeba mít v tomto směru vizi, jak tyto prostředky smysluplně využít a spolupracovat na propojování aktivit.

J. Novotná uvedla, že do nové dotační výzvy je již nyní plánováno více finančních prostředků na dotační podprogramy programy POKOS a PBSTAO, protože počet obdržených žádostí výrazně převyšuje možnosti podpory. Informovala i o větším propojování aktivit, aby směrem ke školám, nevládním organizacím a dalším postupovalo MO a MV jednotně.

5. Informace o činnosti Expertní skupiny k systémové změně financování veřejně prospěšných služeb a činností ze státního rozpočtu

P. Mička omluvil předsedu Expertní skupiny J. Kamenického a krátce informoval o situaci u tématu víceletých dotací z národních rozpočtů. Ministerstvo financí (MF) se dosud ubírá cestou zjednodušit tzv. programové financování, a nikoliv umožnit víceleté dotace tak, jak to bylo požadováno Expertní skupinou. Po březnovém jednání Rady zmocněnkyní vlády pro lidská práva odeslán dopis na MF s žádostí i větší zapojení resortů i RVNNO do úvah o změnách víceletého financování. Návazně na to pak MF kontaktovalo MZe, MŽP a MŠMT s žádostí toto téma nadále řešit a jednat s MF. MF přislíbilo jednání a dle posledních informací (z tohoto týdne) by jednání mělo proběhnout v průběhu července.

A. Sedláček upozornil, že ostatní resorty ochotně nechávají jednání o víceletých dotacích na RVNNO, neboť si nechtějí „komplikovat“ situaci při vyjednávání s MF o rozpočtu pro svůj resort. Apeloval proto na větší aktivitu ministerstev, aby podpořily (i politicky) úsilí zaštitěné zmocněnkyní vlády pro lidská práva.

Š. Pánek zdůraznil, že politická podpora je nezbytná a vidíme „instinktivní“ odpor některých resortů, které se pravděpodobně obávají nových přístupů. Ačkoliv se zatím téma nepodařilo prosadit, je nutné se snažit dále. P. Mička upozornil, že pokračující jednání a formulace konkrétních návrhů je úspěchem a za posledních pár let se podařilo dojít mnohem dále než v minulosti. K. Š. Laurenčíková přislíbila toto téma řešit i na ministerské úrovni s M. Jurečkou, neboť MPSV má o víceleté dotace také zájem.

J. Miléřová poté představila postup diskusí úpravy definice zastřešujících nestátních neziskových organizací (dále jen „střech“), která probíhá v rámci tematické podskupiny „Participace a střechy“ a vychází z opatření ve Strategii spolupráce veřejné správy s NNO na léta 2021 až 2030. Aktuálně byla pracovní verze představena na [Výboru pro legislativu a financování \(dále jen „VLF“\)](#). Definice pracuje se s 13 parametry. Cílem je upřesnit, co jsou střechy, ale cílem není, jakkoliv omezovat spolupráci státu jen na spolupráci s některými vybranými organizacemi. Probíhají právní konzultace a je záměrem finální verzi předložit na podzimním jednání RVNNO.

A. Sedláček zdůraznil, že je třeba mít jasný účel, k čemu definice střech je. P. Mička doplnil, že definice střech má minimálně dva významy. Za prvé se jedná o definici střechní organizace pro potřeby dotačních titulů – tedy zejména tam, kde střechní organizace jsou oprávněnými žadateli. Za druhé, jak definovat střechní organizace, které jsou partnerem pro spolupráci s orgány veřejné správy. Vhodný by byl variantní přístup. Kdy bude existovat definice čistě střechních organizací a vedle toho i definice dalších potenciálních organizací, které naplňují některé parametry, nebo jsou schopny nabídnout obdobnou expertízu apod., takové organizace rovněž nelze vynechat. I. Kuchyňková podpořila určitou „kategorizaci“ střechních a obdobných organizací.

6. Zmírnění dopadů omezení podpory ze strany vládních agentur USA na český nevládní sektor

K. Š. Laurenčíková připomněla, že na minulém jednání byly prezentovány informace o dotazníkovém šetření mezi nevládními organizacemi. Výsledky dotazování, které OLP realizovalo na přelomu února a března byly následně zaslány členům a členkám Rady. Zejména kolegové věnující se koordinaci adaptace a integrace s těmito výsledky i s dalšími informacemi velmi intenzivně pracují. OLP mapuje alternativní možnosti financování projektů na podporu ukrajinských uprchlíků. Byla zahájena jednání s MPSV. V rámci svých platforem OLP poskytuje přehled zdrojů zejména z výzev OPZ+ (např. soc. začleňování, podpora ohrožených dětí apod.), dílčích výzev jako jsou např. projekty Domu zahraniční spolupráce nebo Inovativní výzvy MPSV, a zejména nově chystané výzvy česko-švýcarské spolupráce, na jejíž formulaci se pracovníci OLP podíleli, a která zahrnuje témata psychosociální podpory, jazykové podpory, posilování orientace uprchlíků v českém prostředí, podporu zaměstnávání, podporu osob s bojovou válečnou zkušeností a jejich rodin, apod. - výzva by měla zahrnovat projekty na období 2026 – 2028. Zároveň jsou vedena jednání se zástupci nadačního sektoru a některé velké nadace plánují akcentovat podporu ohroženým skupinám.

Úkol: Sekretariát RVNNO zprostředkuje dostupné a plánované výzvy na podporu adaptace a integrace členům a členkám Rady.

7. Aktivita na podporu právního státu na národní a mezinárodní úrovni

K. Š. Laurenčíková představila přípravu ***Směrnice k zastupování zájmů třetích zemí***:

- Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se stanoví harmonizované požadavky na transparentnost zastupování zájmů jménem třetích zemí na vnitřním trhu (dále jen *Směrnice*), je klíčovou součástí balíčku na obranu demokracie (tzv. *Defence of Democracy Package*).

- Návrh Směrnice si klade za cíl omezit rizika související se zahraničním vměšováním a zajistit společnou vysokou úroveň transparentnosti a demokratické odpovědnosti v celé EU, a to primárně v souvislosti s lobbistickými kampaněmi a podobnými aktivitami, které subjekty provádí jménem třetí země. *Balíček na obranu demokracie* vychází z předchozích iniciativ Evropské komise (EK) na ochranu evropské demokracie, mimo jiné z Akčního plánu pro evropskou demokracii.
- Do věcné působnosti Směrnice má dopadat na konkrétní druh činnosti – zastupování zájmů prováděné na vnitřním trhu jménem vlád třetích zemí – nezávisle na povaze subjektu, který tuto činnost vykonává.
- Dne 6. května 2025 vydalo polské předsednictví Rady materiál s kompromisním textem návrhu Směrnice. Aktuálně tak na půdě Pracovní skupiny pro obecné záležitosti (PS GAG) probíhají jednání o jednotlivých člancích. ČR upozorňuje, že je klíčové zajistit, aby Směrnice nezaváděla zbytečnou administrativní zátěž pro legitimní aktivity.
- Problematickým aspektem této připravované směrnice se věnovaly oba výbory RVNNO, VLF na svém posledním jednání 22. května 2025 a Výbor pro EU na jednání 9. června – jedná se zejména o možné zneužití k omezování zahraničního financování NNO, jak k tomu došlo v Maďarsku a na Slovensku. Je otázkou, do jaké míry může Směrnice naplnit cíle, pro které má být přijata. Problém je zejména v možném zásahu do práv (sdružování, ochrana osobních údajů), v administrativní zátěži (zavádění registru), nejasných definicích a možné stigmatizaci NNO financovaných ze zahraničí. Na základě uvedeného doporučily oba dva výbory RVNNO se tímto tématem zabývat na jejím dalším zasedání. F. Kučera z Ministerstva spravedlnosti (MSP) doplnil, že resort je připraven reflektovat obavy zmíněné nevládními organizacemi do pozice za ČR. V rámci polského předsednictví byl zvolen přístup minimální harmonizace a situace se velmi dynamicky mění.

Úkol: VLF ve spolupráci s Výborem pro EU a sekretariátem RVNNO bude dále sledovat vývoj ohledně Směrnice k zastupování zájmů třetích zemí a vypracuje návrh stanoviska a poskytne maximální součinnost MSP v této záležitosti.

H. Fungačová informovala o přípravě **Strategie EU pro občanskou společnost / EU Civil Society Strategy**:

- Strategie EU pro občanskou společnost má navázat na předchozí iniciativy a požadavky Evropského parlamentu i samotných organizací. Cílem je vytvořit rámec pro spolupráci na úrovni EU i členských států, zajistit větší ochranu a zapojení občanské společnosti napříč politikami EU a posílit jejich roli v obraně demokratických hodnot.
- Strategie má také reagovat na problémy, jako je nedostatečné financování, ochrana a obtížný přístup k veřejným institucím
- Od 13. června do 5. září probíhají veřejné konzultace, [odkaz](#) byl členům rozeslán.
- Přijetí Strategie je plánováno na třetí čtvrtletí 2025.
- Oddělení spolupráce s občanskou společností se zúčastní 24. června jednání Pracovní skupiny Rady (FREMP), kde v souvislosti s přípravou Strategie proběhne vyhodnocení plnění [Doporučení Komise \(EU\) 2023/2836 ze dne 12. prosince 2023 o podpoře zapojení a účinné účasti občanů a organizací občanské společnosti v procesech tvorby veřejných politik](#).
- Komise plánuje uspořádat v rámci přípravy strategie fokusní skupiny s širokým spektrem stakeholderů.

P. Mička apeloval na zástupce občanské společnosti, aby využili možnosti zapojit se přípravy této Strategie, která je nyní na začátku. J. Milěřová doplnila, že příprava této Strategie je důsledkem dlouholetého úsilí občanských organizací.

B. Mičicová dále poskytla základní informace o **Evropském štítu pro demokracii / European Democracy Shield**:

- Jedná se o iniciativu Komise, která má posílit ochranu demokracie v EU tváří v tvář rostoucím hrozbám jako jsou dezinformace, zahraniční vměšování a manipulace s informacemi, zejména v online prostředí.
- Cílem iniciativy je vytvořit strategický rámec zaměřený na čtyři hlavní oblasti: (1) boj proti dezinformacím a zahraniční manipulaci, (2) ochranu volebních procesů a demokratických institucí, (3) posílení odolnosti společnosti prostřednictvím vzdělávání v oblasti digitální a mediální gramotnosti a (4) podporu aktivní účasti občanů na demokracii.
- V těchto oblastech byly za ČR zaslány odpovědi do dotazníku, na kterých se podílelo také Oddělení spolupráce s občanskou společností, stejně jako se účastnilo dvou fokusních skupin k oblasti 2 a 4.
- Výsledkem by měl být nelegislativní nástroj v podobě sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů.
- Práce na iniciativě je paralelní s přípravou Strategie EU pro občanskou společnost. Představen by měl být také ve třetím čtvrtletí 2025.

P. Mička prezentoval výsledky jednání Rady vlády pro lidská práva (dále jen „RLP“), která se na svém posledním zasedání zabývala tzv. šikanózními žalobami (tzv. SLAPP):

- Jedná se o takové žaloby, které podávají vlivné subjekty, ať už jednotlivci, lobbistické skupiny, společnosti, politici nebo státní orgány. Mezi oběti (žalované) SLAPP patří novináři, mediální organizace, whistleblowři, obránci lidských práv, stejně jako další aktéři občanské společnosti, nevládní organizace, odbory nebo akademici.
- Směrnice EK, kterou má ČR povinnost transponovat do právního řádu sice hovoří zejména o přeshraničních žalobách, ale EK zároveň doporučuje v rámci transpozice zahrnout i šikanózní žaloby vnitrostátní. RLP v tomto duchu přijala [usnesení](#), které bylo spolu s podrobným zdůvodněním zasláno i členům RVNNO.
- Vzhledem k tomu, že se SLAPPS významně dotýká občanského prostoru a snah o jeho omezení, bylo navrženo, aby se RVNNO k usnesení přijatém RLP připojila.

V návazné diskusi K. Š. Laurenčíková a J. Milěřová velmi ocenily činnost RLP a uvítaly možnost připojení se k jejich usnesení. J. Salivar, rovněž vyjádřil podporu a zároveň upozornil na problematiku dekriminalizace pomluvy, o čemž se ještě v odborné komunitě povede diskuse, neboť pomluvy jsou často zneužívány ze strany šířitelů dezinformací, polopravd či zřejmých lží. V. Kunderák doplnil, že dekriminalizace pomluvy vychází z mezinárodních doporučení a připustil, že je to komplikované téma. Součástí transpozice musí být i vzdělávání v soudní oblasti (soudci, státní zástupci, advokáti,...) v této oblasti, neboť se jedná o nový prvek českého práva. Odbor lidských práv a ochrany menšin ve spolupráci s Radou Evropy již připravuje první školení.

Hlasování o návrhu usnesení č. 2/2025 Rady vlády pro nestátní neziskové organizace

Usnesení: RVNNO se připojuje k usnesení Rady vlády pro lidská práva ze dne 18. března 2025 k ochraně novinářů a obránců lidských práv před šikanózními žalobami.

HLASOVÁNÍ O NÁVRHU USNESENÍ Č. 2/2025

PRO	Zdržel se	PROTI
16	1	0

Usnesení bylo přijato pod č. 2/2025

8. Zapojení nevládního sektoru do přípravy budoucího programového období EU fondů

K. Š. Laurenčíková informovala, že díky činnosti Výboru pro EU RVNNO a členství v Pracovní skupině Koheze (2028+) Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) a v dalších platformách je nevládní sektor zapojen do přípravy budoucího programového období. Napomáhá tomu také realizace projektů z Operačního programu Technická pomoc (OP TP), v jejichž rámci mj. vznikl tzv. pracovní tým, který

poskytuje odborné tematické vstupy zástupkyním RVNNO v procesu tvorby kohezní politiky 2028+ a formulovat [stanovisko NNO k budoucnosti kohezní politiky](#). Snahou je tak maximálně podpořit zapojení nevládního sektoru do diskusí o budoucím směřování EU fondů.

Aktuálně byl ve spolupráci se zástupci občanského sektoru připomínkován Strategický rámec politiky soudržnosti 2028+ v ČR vypracovaný MMR. Celkem bylo uplatněno přes 500 připomínek, z toho 36 jménem zmocněnkyně vlády pro lidská práva. Nyní probíhá vypořádávání. Do části věnované odolnosti se podařilo prosadit novou problémovou oblast – Nedostatečná připravenost ČR na aktuální výzvy, které ohrožují společnost a demokratické hodnoty a procesy a mezi možnými nástroji řešení je např. rozvoj občanské společnosti, podpora participace, budování důvěry v instituce atd. Shoda s MMR nepanuje na rozsahu podpory v oblasti vzdělávání, resp. podpory všech klíčových kompetencí. Dne 23. června se uskutečnil další kolo vypořádání připomínek na Radě pro EU fondy na ministerské úrovni při MMR.

S. Pýchová z Výboru pro EU velmi ocenila rozšíření o novou problémovou oblast a opětovně zmínila i aktivní činnost zástupců Výboru pro EU v Pracovní skupině Koheze.

9. Informační blok

Informace z Výboru pro EU (VEU) přednesla jeho předsedkyně S. Pýchová:

- VEU se od březnového zasedání RVNNO sešel dvakrát
- velmi vítaná je účast J. Opičkové z MPO, která informuje o plnění Národního plánu obnovy
- připravil stanovisko ke Kohezi 28+ a řešil celou řadu dílčích témat
- nově je záměrem otevřít se Sekcí pro evropské záležitosti ÚV téma o Evropského štítu pro demokracii a přípravě Strategie EU pro občanskou společnost
- je průběžně informován o probíhajících projektech v rámci OPTP
- zástupci se zúčastnili květnového [setkání](#) zástupců občanského sektoru v platformách EU fondů
- přijal usnesení v souvislosti s připravovaným víceletým finančním rámcem EU a zejména s budoucností programu CERV, který je pro posilování demokracie velmi důležitý, ale je potřeba jej zjednodušit a nastavit dlouhodobé grantové cykly (3-5 let).

Informace z Výboru pro legislativu a financování (VLF) představila B. Mičicová:

- VLF od březnového zasedání RVNNO se sešel jednou
- řešila se témata, která byla rozebírána i na dnešním jednání Rady
- také se zabýval nově přijatým zákonem o lobbování, jehož účinnost nastane 1. července 2025 a MSp připravuje školení k jeho aplikaci v praxi. K. Š. Laurenčíková vyzvala sekretariát RVNNO navázat na toto školení a v průběhu podzimu uspořádat obdobné školení pro občanský sektor. J. Milěřová navrhla se po nějaké době sejít a za občanský sektor zhodnotit, jaký má tento zákon dopad přímo na nevládní organizace. P. Mička doplnil, že nově přijatý zákon o lobbování se musí promítnout do *Metodiky participace NNO* a myšlenka reflexe (v průběhu podzimu) by byla přínosná. A. Sedláček upozornil na potřebu minimalizovat dopady na malé organizace (např. výkladem soustavnosti).

Informace z pracovních skupin a z činnosti sekretariátu Rady zmínil P. Mička:

- Pracovní skupina k soukromému dárčovství se sešla 16. června 2025 a začala pracovat na prioritách pro další období. Cílem je stanovit si méně priorit a ty detailně rozebrat. Rovněž proběhla [Konference rozvoj filantropie v ČR](#).
- Materiál [Hlavní oblasti podpory NNO](#) ze státního rozpočtu byl schválen vládou ČR
- Ve spolupráci s Vládním analytickým útvarům oddělení spolupracovalo na tzv. Manuálu hodnocení dopadů regulace. Ve spolupráci se zástupci z občanského sektoru byla rozpracovány části týkající se participace aktérů.

10. Různé

K. Š. Laurenčíková vyzvala členy a členky Rady, aby sdíleli informace o aktivitách, které různí aktéři činí na podporu demokracie.

J. Miléřová informovala o tom, že byla vydána zpráva [Civic Space Report 2025](#). V průběhu léta bude zveřejněna Zpráva Evropské komise o právním státu.

A. Mrázek upozornil na téma nových pravidel pro právnické osoby při placení koncesionářských poplatků za Českou televizi a Český rozhlas. Dle novely zákona č. 348/2005 Sb., o rozhlasových a televizních poplatcích a o změně některých zákonů platí osvobození od poplatků jen pro spolky, a nikoliv jiné právní formy nevládních organizací (pokud mají více než 25 zaměstnanců). U větších organizací to může představovat velký náklad. V rámci různých právních forem NNO to může působit diskriminačně. A. Mrázek přislíbil sdílet k tomuto tématu manažerské shrnutí. A. Sedláček souhlasil, že je to nesystémové, ale upozornil na riziko snažit se kvůli tomu otevřít mediální zákon. P. Mička přislíbil toto téma předat na jednání VLF a spolupracovat na osvětě směrem k občanskému sektoru. P. Mička a B. Mičicová informovali o problematickém postavení nadací a nadačních fondů, jejichž zakladateli jsou města a kraje. Dle MF jsou takové nadace a nadační fondy založeny v rozporu se zákonem č. 250/2000 Sb. (tzv. malá rozpočtová pravidla) a vyzvalo územní samosprávné celky, aby je do 6 měsíců od vydání stanoviska zrušilo. Téma bude projednáváno na VLF.

Další jednání Rady vlády pro nestátní neziskové organizace proběhne 2.října od 13:00

Zapsal: PhDr. Ing. Pavel Mička, tajemník Rady vlády pro nestátní neziskové organizace

Schválila: Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková, 1. místopředsedkyně Rady